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СПОСІБ ГАСІННЯ СУХОЇ ТРАВИ ТА ЛІСОВОЇ 

ПІДСТИЛКИ 

 
Гарбуз Сергій Вікторович  

Кандидат технічних наук, доцент кафедри 

Національний університет цивільного захисту України 

 

У пожежонебезпечний період року вогнеборці щодня ліквідовують пожежі у 

природних екосистемах. У більшості випадків причиною загорянь стає 

елементарна людська недбалість. Зупинити вогонь, що набрав сили, буває дуже 

непросто. 

Складність ситуації для рятувальних служб полягає в тому, що вогонь сухою 

травою та хвойною підстилкою під дією вітру поширюється з неймовірною 

швидкістю. Окрім того, зазвичай, поряд з осередком виникнення пожежі відсутні 

джерела водопостачання. 

Масові пожежі в лісах і на торфовищах можуть виникати в жарку і 

посушливу погоду від ударів блискавок, необережного поводження з вогнем, 

очищення поверхні землі випалюючи сухої трави та інших причин. 

Пожежі можуть викликати загоряння будівель в населених пунктах, 

дерев'яних мостів, ліній електропередачі та зв'язку на дерев'яних стовпах, складів 

нафтопродуктів та інших горючих матеріалів, а також ураження людей і 

сільськогосподарських тварин.  

Найбільш часто в лісових масивах виникають низові пожежі, при яких 

вигоряють лісова підстилка, підріст і підлісок, трав'янистий покрив, хмиз, 

кореневища дерев і т.п. У посушливий період при вітрі можуть виникати верхові 

пожежі, при яких вогонь розповсюджується також і по кронах дерев, переважно 

хвойних порід.  

Швидкість поширення низової пожежі від 0,1 до 3 метрів в хвилину, а 

верхового — до 100 метрів на хвилину за напрямком вітру. 

При горінні торфу і коренів рослин можуть виникати підземні пожежі, що 

поширюються в різні боки. Торф може самозайматися і горіти без доступу 

повітря і навіть під водою. 

Над палаючими торфовищами можливе утворення «стовпчастих завихрень» 

гарячої золи і палаючої торф'яної пилу, які при сильному вітрі можуть 

переноситися на великі відстані і викликати нові загоряння чи опіки у людей і 

тварин. 

Розкриттям сутності процесів виникнення, поширення, а також методів та 

способів ліквідації пожеж у природних, зокрема й трав’яних екосистемах 

займалось чимало вчених. Авторами в роботі [3] обґрунтовано доцільність 

поділу усіх рослин на пожежонебезпечні, слабкозаймисті та вогнестійкі, що дає 

можливість прогнозувати просторові особливості розвитку трав’яної пожежі з 

метою організації заходів пожежогасіння. У [1,2] до пожежонебезпечних 

відносять рослини з тонким твердим листям (склерофіти), представниками яких 
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є різноманітні злаки. А сповільнюють горіння рослини, вкриті широким 

м'ясистим листям, з високим вмістом солі [4]. 

Окрім цього, гасіння трав’яних пожеж залежить від видової належності 

рослин, сухого стану, місця зростання і кількості днів без дощу. Про ще один із 

методів запобігання виникненню таких пожеж сказано в [5,6], де наведено 

перелік вогнестійких речовин, рекомендованих для ландшафтів і присадибних 

територій поруч із лісом з метою захисту від поширення пожежі. Потрібно 

зазначити, що важливим аспектом для гасіння трав’яної пожежі є вибір 

технічного засобу для пожежогасіння.  

Для дослідження процесів гасіння пожеж в лісових екосистемах 

запропоновано використовувати пристрій пожежогасіння, який забезпечує  

надлишковим тиском повітря. 

 

 
 

Рисунок 1 – Використання бензинового повітродувного пристрою під 

час ліквідації трав’яної пожежі. 

 

Не зважаючи на традиційні методи та способи припинення пожеж у 

природних екосистемах, які базуються зокрема на застосуванні води та водних 

розчинів для гасіння трав’яного покриву, створенні мінералізованих смуг, 

здійсненні зворотного відпалу, використанні ручного інструменту для збивання 

полум’я та засипання його ґрунтом на початкових стадіях пожеж [7], 

перспективним на сьогодні є використання мобільних переносних пристроїв, які 

дають змогу формувати повітряний струмень. 

Використання такого обладнання реалізує спосіб дії на вогонь, який полягає 

в утворенні повітряного потоку відповідної швидкості, який ліквідує полум’я. За 

наявності відповідної швидкості потоку повітря не поширюється, і досягається 

результат її гасіння. 

Отже, бензинові повітродувні пристрої, які забезпечують формування 

потоків повітря у напрямку його осі, здійснюють відрив полум’я. Вони 

ефективно гаситимуть трав’яну пожежу і у випадку пожежі низької та середньої 

інтенсивності можуть бути використані поряд з традиційними засобами. 
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